1. (a)
(b)
3472/1

Bahagian A / Section A
[64 markah / marks]

Jawab semua soalan /Answer all questions

Rajah 1 menunjukkan sudut 8;, sudut 8, dan garis lurus L; selar1 dengan garis
lurus Lo.

Diagram [ shows angle 0., angle 0, and straight line L, is parallel to straight
line L.

L

L>
Ad A\ 02
0 |

Rajah 1
Diagram 1

Dengan menggunakan maklumat di atas, tunjukkan kecerunan kedua-dua garis
1tu, m; dan m», adalah sama.

By using the above information, show that the gradient of both lines, mi and mo,
are the same.

[2 markah]
[2 marks]
Diberi empat titik, P(— 6, 1), Q(1, -2), R(0, 5) dan S(-3, h).
Jika PQ berserenjang dengan RS, cari nilai pemalar #.
Given four points, P(— 6, 1), O(1, -2), R(0, 5) and S(—3, h).
If PQ is perpendicular to RS, find the value of h.
[3 markah]
[3 marks]
Selamat mengulangkaji dari telegram@soalanpercubaanspm
Matematik Tambahan K1 Melaka 2023 SULIT


https://v3.camscanner.com/user/download

Jawapan / Answer:

3472/1

SULIT


https://v3.camscanner.com/user/download

2. Rajah 2 menunjukkan draf logo untuk syarikat makanan berbentuk bulatan ABC
berpusat di O.
Diagram 2 shows food company logo draft of a circle ABC centred at O.

C

Rajah 2
Diagram 2

Diberi bahawa jejar1 bulatan 1tu adalah 6 cm dan segi tiga ABC adalah sebuah segi
figa sama sisl.
Given that the radius of the sector is 6 cm and triangle ABC is an equilateral triangle.

(a) Tunjukkan bahawa luas sektor OAB, L diungkapkan sebagai
Show that the area of sector OAB, L is expressed as

e
L= > j°0
[2 markah]
[2 marks]
(b)  Seterusnya, ungkapkan luas rantau kuning dalam sebutan 7 dan /3.
Hence, express the area of yellow region in terms of w dan /3.
[3 markah]
[3 marks]
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3. (a) Rajah 3 menunjukkan graf bagi y = 2x* + 2x + 2.
Diagram 3 shows the graph of y = 2x° + 2x + 2.

y y=2x%4+2x + 2

Rajah 3
Diagram 3

Berdasarkan Rajah 3, cari julat nilai kecerunan, m bagi garis lurus OB.
Based on Diagram 3, find the range of values of the gradient, m of straight

line OB.
[3 markah
[3 marks]
Jawapan / Answer:
3472/1 SULIT


https://v3.camscanner.com/user/download

(b)

Fungsi T(x) = —5x° + 30x seperti yang ditunjukkan dalam Rajah 4 mewakili
tinggi, dalam m, bunga api, x saat selepas dilancarkan. Bunga api 1tu meletup
pada titik tertinggi. Dengan menggunakan kaedah penyempurnaan kuasa dua,
tentukan

The function T(x) = —5x* + 30x as shown in diagram 4 represents the
height, in metres, of a firework, x seconds after it was launched. The fireworks
exploded at the highest point. By using completing the square method,

*-q‘h‘
-

b

b

determine

i
\
1

Rajah 4
Diagram 4

(1) bilakah bunga ap1 1tu meletup?
when did the firework explode?

(11) pada ketinggian berapakah bunga api1 1tu meletup?
what was the height at which the fireworks explode?

[3 markah]
[3 marks]
Jawapan / Answer:
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4. (a) Terangkan perbezaan antara sistem persamaan linear dalam tiga pemboleh
ubah yang mempunyai penyelesaian tak terhingga dengan tiada
penyelesaian?

[1 markah]

Explain the difference between infinite solutions and no solution for a system
of linear equations with three variables.

[1 mark]
(b) Selesaikan sistem persamaan linear yang berikut:
Solve the following systems of linear equations:
X+y+z=2
y—3z=1

2x+y+5z=0
[4 markah]
[4 marks]

Jawapan / Answer:
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5. (a) Selesaikan persamaan :
Solve the equation:
16°%(64) = 4*
[2 markah)
[2 marks]
(b) Diberi bahawa log; p + loge k = 3, bentukkan satu persamaan dalam
sebutan p dan k.
Given that log; p + logg k = 3, form an equation in terms of p and k.
[3 markah]
[3 marks]
Jawapan / Answer:
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6. (a) Rajah 5 menunjukkan sebahagian daripada lengkung y = —x>(x — 3) + 4.
Diagram 5 shows a part of the curve y = —x3(x — 3) + 4.

Rajah 5
Diagram 5

(a) Car koordinat titik bagi dua titik pegun P dan Q.

Find the coordinates of the two stationary points, P and Q
[2 markah]

[2 marks

(b) Seterusnya, tentukan sifat bagi titik pegun P menggunakan kaedah lakaran

tangen.
Hence, determine the nature of stationary point P by using the tangent

sketching method.
[2 markah]

[2 marks
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@ Diberi [°, f(x)dx = 7, cari [",[2f (x) — 3x]dx

Given that f_53 f(x)dx =7, find f_53[2f(x) — 3x]dx.

[3 markah]
[3 marks]

(b) Rajah 6 menunjukkan graf bagi suatu lengkung y = f(x) dan garis lurus

y =g(x).
Diagram 6 shows a graph for a curve y = f(x) and a straight line y = g(x).

¥

A

y = g(x)
(»,2q)

y=f(x)

> X

Rajah 6
Diagram 6

Diberi [ f(x) dx — [ g(x) dx = 10.
Given that fff(x) dx — ffg(x) dx = 10,

(1) Pada Rajah 6, lorekkan rantau yang diwakili oleh

o f(x)dx =[5 g(x) dx.
On Diagram 6, shade the region represented by

fﬂpf(x) dx — fﬂpg(x) dx.

[1 markah]
[1 mark]
(1)  Cari [ Op f (x) dx dalam sebutan p dan gq.
Find fop f(x) dx in terms of p and q.
|2 markah]
[2 marks]
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8. (a) Tukarkan persamaan bukan linear y = p /x — < kepada bentuk linear

s 2

Y = mX + ¢, di mana p dan g 1alah pemalar. Seterusnya, nyatakan paksi-Y
dan paksi-X bagi persamaan linear tersebut.

Convert the non-linear equation y = p \x — % to linear form Y =mX +c ,

where p and q are constants. Hence, state the Y-axis and X-axis for the linear

equation.

[2 markah
[2 marks

(b) Pemboleh ubah x dan y memenuhi persamaan y* = xe# , dengan keadaan A
1alah pemalar. Graf /n y melawan [n x 1alah garis lurus.

The variables x and y satisfy the equation y* = xe? , such that A is a
constant. The graph of In y against In x is a straight line.

(1) Cari kecerunan garis lurus tersebut.
Find the gradient of straight line.

(11) Diberi bahawa garis lurus itu menyilang paksi-lny padalny = 0.5, cari
nilai A.

Given that the straight line intersects In y-axis at [n y = 0.5, find the

value of A.
[4 markah]
[4 marks)
Jawapan / Answer:
3472/1 SULIT
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9.  Diberi bahawa PQ = 4i — 6j, PR = 2i +4j dan QR = —2i + 10j.
T berada pada garis QR supaya QT = 3TR. Cari
Given that PQ = 4i —6j, PR = 2i +4j and QR = —2i + 10j.
T is on the line OR such that QT = 3TR . Find
(2)  vektor PT dalam sebutan i dan j |
vector PT in terms of Ldanj,
[3 markah]
[3 marks]
(b)  vektor unit bagi PT.
unit vector of PT .
[2 markah]
[2 marks
Jawapan / Answer:
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10. (@) Permudahkan (3 + 2Vh)(14 + 2vh).

Simplify (3 + 2vh)(14 + 2Vh).
[2 markah]
[2 marks]

(b) Rajah 7 menunjukkan sebuah trapezium ABCD
Diagram 7 shows a trapezium ABCD.

B 8 — 2Vh C

6 + 4Vh

Rajah 7
Diagram ]

Diberi panjang AD dan BC ialah 6 + 4vh dan 8 — 2vh masing-masing.
Tinggi trapezium 1tu 1alah separuh daripada panjang AD dan luas trapezium

ABCD ialah 27 + 17+h . Cari nilai h.
[3 markah]

Given the length of AD and BC are 6 + 4\h and 8 — 2\h respectively.
The height of the trapezium is half of the length of AD and the area of

trapezium ABCD is 27 + 17Vh . Find the value of h.
[3 marks]
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Rajah 8 menunjukkan graf bagi fungsi f(x) = |[m + 2x| untuk domain 0 < x < 6.
Diagram 8 shows the graph of the function f(x) = |m + 2x| for the domain

0< x<6.

J(x)
A

y =flx)

Carni
Find

(a) nilai1 m dan n.
the value of m and of n.

(b) julat bagi fungsi itu.

the range of the function.

(c) nilai-nilai x jika f(x) > 2.

the values of x if f(x) = 2.

Jawapan / Answer:

3472/1

n

Rajah 8
Diagram 8

[3 markah
[3 marks]

[1 markah]

[1 mark]

[2 markah]
[2 marks)]
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12. (a) Tunjukkan "C;=n.
Show that "C =n.
[2 markah
[2 marks
(b) Cari bilangan cara sekumpulan 6 pelajar bernama Amin, Amutha, Budi, Ben,
Chong dan Danny agar mereka dapat duduk di sebuah meja bulat dengan
syarat
Find the number of ways for six students namely Amin, Amutha, Budi, Ben,
Chong and Danny to sit at a round table if
(1) Amin dan Amutha mesti duduk bersebelahan,
Amin and Amutha must sit side by side,
(11) Amin dan Amutha tidak boleh duduk bersebelahan.
Amin and Amutha cannot sit side by side.
[4 markah]
[4 marks]
Jawapan / Answer:
3472/1 SULIT
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13. (a)

(b)

(c)

3472/1

22

Bahagian B
Section B

[ 16 markah / 16 marks]

Jawab mana-mana dua soalan dari bahagian ini.

Answer any two questions from this section.

Lakar graf y = —3kos 2x untuk 0 < x < %;'r . [3 markah]
Sketch the graph of graf y = —3cos 2x for 0 < x < %:fr . [3 marks]

Seterusnya, dengan menggunakan paksi yang sama, lakar satu graf yang

; 3 s . i T
sesual untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan —+6cos2x =0

X

untuk 0 < x < %;rr . Nyatakan bilangan penyelesaiannya.

[3 markah]

Hence, using the same axes, sketch a suitable graph to find the number of

: . T 3
solutions for the equation —+ 6¢cos2x =0 for 0 < x < —x . State the number

X 2

of solutions.

[3 marks]

3p

Dua penyelesaian diperoleh jika y = = dilakarkan pada paksi-paksi yang

sama di 13(b), dengan keadaan p ialah pemalar. Cari nilai-nilai p.

[2 markah]

: : : 3p . :
There are two solutions obtained if y = ?p is sketched at the same axes in

13(b), such that p is a constant. Find the values of p.
[2 marks]

SULIT
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Jika a 1alah sebutan pertama dan r 1alah nisbah sepunya bagi suatu janjang

geometri, tunjukkan bahawa hasil tambah ketakterhinggaan bagi janjang 1tu
1alah

If a is the first term and r is the common ratio of a geometric progression,
show that the sum to infinity of the progression is

r] <1

[2 markah]
[2 marks]

Rajah 9 menunjukkan satu corak yang berulang sehingga ketakterhinggaan
yang terdir1 daripada segi empat sama dan segi tiga berlorek. Panjang sis1 segi
empat sama yang besar ialah 6 cm.

Diagram 9 shows a pattern that repeats itself to infinity consisting squares
and shaded triangles. The length of a side of a big squares is 6 cm.

il
N

< 6 cm >
Rajah 9
Diagram 9
Cari
Find

(1) panjang tapak bagi segi tiga yang ke-5.
the base length of the 5" triangle.

[2 markah]
[2 marks]
(1) luas kawasan berlorek, dalam unit cm?.
the area of shaded region, in cm®.
[4 markah]
[4 marks]
SULIT
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13. (a) Diberi bahawa X pemboleh ubah rawak diskrit dengan keadaan X~B (6, p)
dan P(X = 6) = —. Cari nilai p.
Given that X is a discrete random variable such that X~B(6,p) and
P(X =6)= é. Find the value of p.
[3 markah
[3 marks]
(b) Taburan kebarangkalian bagi satu pemboleh ubah rawak diskret
X =1{0,1,2,3,4} diberi oleh P(X = r) = m(2r + 1) bagi setiap nilai r.
The probability distribution for a discrete random variable X = {0,1, 2, 3,4}
Is given by P(X =r) = m(2r + 1) for each r.
(1) Car1 nilar m.
Find the value of m.
(11) Lukis satu graf bagi taburan kebarangkalian X.
Draw a graph for the probability distribution of X.
[5 markah
[5 marks]
Jawapan / Answer:
(a)
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(11)
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KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT
END OF QUESTION PAPER
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THE UPPER TAIL PROBABILITY Oz) FOR THE NORMAL DISTRIBUTION N(0, 1)
EEBARANGEALIAN HUJUNG ATAS O(2) BAGI TABURAN NORMAL N(0, 1)

S O = o DD DR WO O O O e e e e e DD DD W W W W Wk R R Rl

For negative z use relation )
Bagi = negarif guna hubungan: F
Q(z) =1—-Q(—z) = P(—3)

- —L —i;l
fz) = mmm( :

Q) = L £(z) ds

3472/1
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Example ' Contoh:

If X~N(0, 1), then

Jika X~ N(0, 1). maka

PiY = kB =0Ok)
PY=21)=02.1)=00179
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